

Dohánygyár PÉCSI

Dohánygyár

V. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM

A PÉCSI DOHÁNYGYÁR DOLGOZÓINAK LAPJA

1978. MÁJUS

A munkásosztály ünnepén

1889. Párizs. A II. Internacionálé alakuló kongresszusa elhatározta, hogy május 1-ét, mint a munkások nemzetközi szolidaritásának napját, minden évben megünnepeli. Annak idején egészen más volt az aktualitása ennek az ünnepnek, mint ma. A 8 órás munkanapért, a chichagói rendőrsortüz áldozatainak emléke előtti tisztelegésért demonstráltak. Azóta változott, jelentős fejlődés ment keresztül a munkásmozgalom. Május 1-ét egyre többen ünneplik a világon. Ez nemcsak a munkásosztály szám- szerű gyarapodásának a következménye, hanem politikai befolyásának, vonzásának növekedéséből fakad. A nemzetközi munkásosztály ma a társadalmi haladás vezető ereje, a történelmi események középpontjában áll, eszméit mind szélesebb tömegek vallják magukénak. Ezért ennek az ünnepnek a jelentősége, idősebbé válva, az idők folyamán, sőt mindig újabb és újabb elemekkel gazdagodik. Hatalmas jelentőséget kapott a nemzetközi proletár-szolidaritás, a világgazdasági kapcsolatokat erős szálakkal fűzte össze, nagymértékben megerősítette a határokon átívelő gazdasági, politikai, szellemi, társadalmi kapcsolatokat. A munkásosztály már kialakulásakor is nemzetközi osztályként lépett a társadalmi erő sorába, kialakította, majd továbbfejlesztette internacionálisizmusa — mint egyik legjelentősebb vonását.

Május 1. jegyében világszerte felerősödik a közös célokat szolgáló szolidaritás-akció. Ezek egyik legfőbb célja a béke további védelme, valamint az ühüllési folyamat erősítése. A demokrácia és a társadalmi haladás ügye a népek közötti együttműködés, barátság fejlesztése, egyet jelent a fasizmus maradványainak kiirtásával, újjáéledésének megakadályozásával, a fegyverkezés elleni küzdelemmel. A demokratikus jogok védelme összekapcsolja a nemzetközi munkásosztályt, lehetővé teszi a különböző szakszervezetekhez, kommunista, szociáldemokrata vagy keresztény pártokhoz tartozó munkások közös akcióit, melyek a nemzetközi monopóliumok ellen irányulnak. A nemzetközi proletár-szolidaritás köre és fontossága szélesedik, ez meghatározó a világban folyó osztályharc szempontjából. A békeért folyó küzdelem, a szolidaritás, a munkásosztály zászlaját május 1-én az egész világon — magálisan vagy illegálisan — magasra tartjuk. Pártunk, munkásosztályunk, egész népünk május 1-én mindig hitet tett a cselekvő internacionalizmus, a nemzetközi proletár-szolidaritás mellett, mert ez a társadalmi haladás, a békeszerető világ kialakulásának egyetlen útja.

Május 1-én, a munkásosztály sikerét, elért eredményeit ünnepeljük, nem feledkeznénk meg arról, hogy a világon vannak még olyan országok, ahol ez az ünnep a kizsákmányolás, elnyomás elleni küzdelem egyik eszköze.

Sigora Ilona

Hazánk felszabadulásának évfordulójára emlékeztünk

Ünnepséget tartott vállalatunk

Az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is bensőséges ünnepélyen emlékeztünk meg hazánk felszabadulásának 33. évfordulójáról. Az ünnepély megnyitó szavait Horváth Tiborné, a pártvezetőség szervezőtitkára mondta el, melyet a Mátyás király utcai Általános Iskola színvonalas irodalmi és táncműsora követett, a jelenlévők tapsától kísérvé.

Az ünnepi megemlékezést Északi József, az I. sz. pártalapszervezet titkára mondta el. Beszédében felidézte az első forradalmi megmozdulás óta eltelt 130 esztendő rövid történetét. A kudarcok és pusztítások, a népelyomás és zsarnokság ellenére volt erő a magyar népben mindig újra kezdeni. A forradalmi láng és szabadságvágy soha nem aludt ki ebben az országban. Amikor pedig a lehetőség adott volt, az ország dolgozó osztályai tudtak is mit kezdeni a lehetőséggel. Ez a fiatalabb korosztály részére történelem, de köztünk sokan vannak élő, aktív résztvevői a felszabadulás óta eltelt 33 esztendőnek — mondotta a bevezető után.

Beszéde további részében a történelmi tényekre emlékezett 1944 szeptemberétől 1945. április 4-ig, hazánk teljes felszabadulásáig. A szovjet hadsereg segítségétől az ország talpraállításában és az élet megindításában betöltött szerepéről, az 1945 áprilisi történet legfontosabb eseményekről, a moszkvai fegyverszüneti egyezmény megkötéséről, a Németország elleni hadüzenet bejelentéséről, a nagybírtokrendszer felszámolásáról, majd így folytatva:

— A felszabadulással egyidejűleg 1945-ben új korszak kezdődött nemcsak népünk, hanem a magyar—szovjet kapcsolatok történetében is. E korszak kezdetét népeink fiai ismételtén vérükkel pecsételték meg. Több százezer szovjet ember áldozta életét azért, hogy hazánkban is megteremtődjenek a nép szabadságának előfeltételei, s Magyarország visszanyerje függetlenségét. Arra törekszünk, hogy soha ne borítsa homály ezt a történelmi tény. Ebben az évben, amikor felszabadulásunk 33. évfordulóját ünnepeljük, méltóképpen emlékeztünk a szovjet nép hősi liaira, akik életüket adták a szabadságért, és tisztelettel adózunk az egész szovjet népnek, amely hallatlanul nagy áldozatot hozott a fasizmus elleni küzdelemben, az európai népek felszabadításáért.

Az 1956-os események idején az ellenforradalmi erők felkorbácsolták a nacionalizmust, szították a szovjetellenességet. Nemcsak a szocializmus ügye került veszélybe, hanem a szocialista haza léte és függetlensége is kockán forgott. Ebben a nehéz helyzetben ismét a Szovjetunió nyújtott segítséget a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány kérésére. Az eltelt 33 év múltán igazolta a



Északi József ünnepi beszédét mondja

Nyárfás Csaba felvétele

párt irányvonalának helyességét és ebből a legutóbbi 22 év meghozta mindenké számára a maga eredményét, ha becsülettel megállta helyét a munkában.

A középkorú és az idősebb generációk ezen a tavaszi évfordulón újra felidézik saját emlékeiket, a 33 év előtti időről. A háború előtti, a háború alatti nyomort, nincstelenséget, amikor még fekete kenyérből vagy sokszor kukoricából, burgonyából sem jutott elegendő az asztalunkra, a mai bőséggel szemben. Vagy a felszabadulást követő időszakot, amikor a munkások sorrajárták a falvakat, és javították a parasztság szerszámait, edényeit, honorárium nélkül, sokszor éhesen.

Április 4-e évről évre azt a tanulságot sugallja számunkra, hogy hazánk sorsa nem választható el a haladásért folyó nemzetközi méretű küzdelemtől. Ezért belső kötelességünknek tartjuk úgy szolgálni nemzeti érdekeinket, hogy egyúttal

a lehető legtöbbet tegyük a nemzetközi haladás ügyéért.

A megemlékezést az újonnan felnövő nemzedék számára szóló, helyes értékelést kialakításának jelentőségével, az ebből fakadó helyes következtetések levonásával, az alábbiak szerint zárta le:

— Nagy nemzeti ünnepünk, a népi Magyarország születésnapja jó alkalmat nyújt a valóságot tükröző történelemszemlélet, a hiteles értékrend további erősítésére. Ennek alapján válhat a múlt olyan erőforrássá, amelyből merítve gazdagíthatjuk jellemünket és sikeresen építhetjük a biztos jövőt, melynek alapjait részben mi raktuk le országépítő munkánkkal.

Az ünnepi megemlékezés további részében a vállalat igazgatója kitüntetéseket és jutalmakat adott át az üzem dolgozóinak. Az ünnepély az Internacionálé akkordjaival ért véget.



A Debreceni Dohánygyár kultúrtermében április 8-án rendezték meg a dohányipar szocialista brigádvezetőinek X. országos tanácskozását. A szocialista kollektívák vezetőit Kovács Gyula, a Dohányipari Vállalatok Trösztje Iparági szakszervezeti tanácsának titkára köszöntötte, majd dr. Mőger János vezérigazgató értékelt a munkaverseny-mozgalom tavalyi eredményeit és vázolta az idei év feladatait. Gyárunkat tízenegyz fős delegáció képviselte: brigádvezetőink közül Cserapes Károlyné, a Tabak brigád vezetője szólalt fel a tanácskozáson. Iklódy János felvétele



Április 21-én este 10 órától reggel 6 óráig kommunista műszakot tartottak KISZ-ifjúsági Találkozóhoz való hozzájárulás céljából. A kommunista műszakon 46 fő 3 millió darab Románc cigarettát gyártott és csomagolt el több mint 365 ezer forint értékben. Képünkön Hahn Erzsébet, Karch Kálmán és Horváth Sándorné.

Elismerés brigádjainknak

Szocialista brigádjaink 1977. évi gazdasági, társadalmi tevékenységét szakszervezeti bizottságunk értékelté. Brigádvezetői értekezlet vitatta meg, és hagyta jóvá az alábbi kitüntetési fokozatokat.

A Kiváló Munkabrigád és oklevél viselésére jogosult brigádok: a Pannónia, a Brunsvík Teréz, a Bolyai János és a Balassi Bálint kollektívák. A szocialista brigád címet tulajdonosai: a Lenin és a Kertész brigád.

Brigádzászló és zöldkoszorús jelvényt kaptak: az Összefogás, a Tisztaság és a Kun Béla szocialista brigádok.

Bronz brigádelem elismerésben részesült: a Zrínyi Miklós, a Hámán Kató, a Zrínyi Miklós (anyagmozgató) és a Vörös Csillag szocialista brigádok.

Ezüst brigádelem elismerésben részesült: a Dózsa György, a Bánki Donát, a Jean Nicot, a Dr. Münnich Ferenc, a Tyereskova, a Kossuth Lajos, és a Petőfi Sándor szocialista brigádok.

Arany brigádelem viselésére jogosult szocialista brigádok: Ady Endre, Vörösmarty Mihály, Lendület, Május 1., Latinka

Sándor, Mező Imre, Szerviv, Déry Miksa, Tabak, Gagarin.

A Vállalat Kiváló Brigádja címet nyert a műszaki osztály Béke szocialista brigádja.

A kitüntetések, valamint a velük járó anyagi elismerés ünnepélyes keretek között 1977. április 25-én került kiosztásra 439 fő részére 319 100 Ft összegben.

Vállalatunk vezetősége értékelte a szocialista brigádjaink „Tedd szebbé, vonzóbbá gyárad!” tisztsági versenyt is. Az értékelés alapját képezte a bizottság által egész évben adott pontszámok átlaga, valamint a tisztsági érdekében végzett társadalmi munka. Egy társadalmi munkaóra 1 pontnak felelt meg. Ezen pontok összesítése adta a helyezések sorrendjét. Hogy érdemes volt versenyezni, ezt bizonyítja az első három helyezett brigád jutalma is: I. hely Gagarin brigád 1000 Ft, II. hely Petőfi Sándor brigád 800 Ft, III. hely Vörösmarty Mihály brigád 500 Ft.

Kitüntettjeink

Hagyomány, hogy április 4-én, hazánk felszabadulásának ünnepén kitüntetik, megjutalmazák közéletünk, a vezető és munkás kollektívák azon tagjait, akik maradandót alkottak, kiemelkedő munkával járultak hozzá társadalmi-gazdasági életünk fejlődéséhez. Vállalatunknál kiemelkedő munkájuk elismeréséül kitüntetést kaptak:

HONVEDELMI ÉRDEMÉREM: Dr. Kiss Elemérné, a Palgári Védőegységben 15 éve végzett tevékenységének elismeréséül. **ELEMLISZERIPAR KIVÁLÓ DOLGOZÓJA:** Kuczó Mária, Uher Györgyné, Várhelyi József.

VÁLLALAT KIVÁLÓ DOLGOZÓJA: Somos Antalné, Fraitóg Jakab, Blcsár Józsefné, Fltas Istvánné, Varga Károly, örv. Tóth Ferencné, Drávavölgyi József, Papp János II., Kondás Istvánné, Szirt Márta, Hirczel József, Babos István, Barisza János, Baksa Lászlóné, Takács Sándor, Brückner Antal, Kovács Jánosné, Szeleli István, Szücs Ottó, Ár László, Deák József, Majorosi Lászlóné, Kádár Istvánné, Kovács Józsefné, Dr. Tancsik Lajosné, Balogh Józsefné.

Az elmúlt napokban értékelte a pécsi Városi Tanács az üzemek, vállalatok szocialista brigádjainak az „Egy napot Pécsért” mozgalomban végzett munkáját. **ARANY DIPLOMÁT KAPTAK:** a Brunsvík Teréz, Déry Miksa, Gagarin, Latinka Sándor, Mező Imre, Petőfi, Tabak, Vörösmarty, Zrínyi Miklós szocialista brigádok. **EZÖST DIPLOMÁT KAPTAK:** az Ady Endre, Szerviv, Béke, Kun Béla, Tyereskova, Tisztaság és Vörös Csillag szocialista brigádok.

Az Összefogás szocialista brigád munkáját „Bronz Diploma”-val jutalmazták.

